

# Ленинский Шахтер

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

год издания 14-й

239 (3642) | Воскресенье, 9 декабря 1945 г. | Цена 20 коп.

## Соревнование за досрочное окончание годового плана

### ПОДХВАТИМ ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПОЧИН ГОРНЯКОВ ТОЛМАЧЕВСКОГО ПЛАСТА

#### Больше угля сверх плана!

Партийные и непартийные командиры угля нашего города с особой ответственностью восприняли решение центрального органа нашей партии «Правды» о том, что годная наша победа на фронте нового социалистического строительства — это уголь.

Славно трудились шахтеры нашего города в течение 11 месяцев этого года. Обязательство добыть в этом году на 350 тысяч тонн больше, чем в прошлом, не только выполнено, но и перевыполнено. За 11 месяцев текущего года добыто угля на 450 тысяч тонн больше, чем за такой же период в 1944 году.

Но не в характере большевиков покаяваться на достигнутом. Еще много неиспользованных, нескрытых резервов на каждой шахте, на каждом участке. И хотя до конца года остались считанные дни, шахтеры треста могут выдать еще одну тысячу тонн сверхпланового угля и выполнить годовой план раньше намеченного срока.

В конце ноября на собрании партийно-хозяйственного актива нашего города угольщики приняли новую программу: добыть в четвертом квартале сверх государственного плана 50 тысяч тонн угля.

Порукой тому, что это обязательство будет выполнено, — трудовой энтузиазм, охвативший массы горняков в связи с разбухшей подготовкой к всенародному празднику — Дню выборов Верховный Совет СССР.

Горя желанием ознаменовать день выборов (славными производственными делами, коллективы горняков, пересматривают свои возможности, свои планы и берут на себя новые повышенные обязательства.

Примером такой инициативы может служить почин горняков и командиров Толмачевского пласта шахты им. С. М. Кирова (главный инженер тов. Симоненко). Закончив годовую государственную план добычи еще 12 ноября, толмачевцы уже выдали сверх плана 3100 тонн угля, перевыполнив свой обязательство на 36 900 тонн.

Не останавливаясь на достигнутом, толмачевцы в своих письмах сегодня берут новое социалистическое обязательство — добыть в декабре сверх месячного государственного плана еще 7000 тонн угля. Это равно обязательству всей шахты им. С. М. Кирова. За 7 дней декабря они уже добыли 235 тонн.

Горняки! Подхватывайте патриотический почин толмачевцев

#### Дадим в декабре 7000 тонн сверхпланового угля

В ноябре коллектив нашего пласта выдал сверх месячного государственного плана 5600 тонн угля. В этом же месяце, в первой его половине, весь пласт закончил годовой план.

Вступая в заключительный месяц года, вместе с командирами передовых участков (т.т. Готиловым и Башкирцевым, мы обдумали вопрос как выдать Родине еще сотни тонн дополнительного угля.

7 декабря на общем партийном собрании шахты я от имени всего коллектива заявил, что мы обязуемся в декабре выдать на 1400 тонн угля больше, чем в ноябре, то-есть всего сверх месячного плана 7000 тонн.

Для того, чтобы выполнить это обязательство, мы наметили следующий план. Прежде всего необходимо поднять производительность врубовой машины на участке № 4 с 7500 до 10 тысяч тонн. Для этого мы установили жесткий режим работы лавы, усилили контроль за паспортом крепления. Полностью укомплектовали ведущие бригады рабочей силой.

На участке № 1 поставлена задача добиться ежедневного циклования лавы. Во-первых, участок полностью укомплектован рабочей силой. Мы усилили контроль за

„Шахтеры Кузбасса клянутся Вам, товарищ Сталин, дать еще больше высококачественных кузнецких углей металлургическим заводам, железнодорожному транспорту, электростанциям и оборонным предприятиям страны и берут на себя обязательство увеличить добычу угля на действующих шахтах в 1945 году по сравнению с прошлым годом на 1 800 000 тонн, перевыполнить план подготовительных работ“.

(Из годового отчета трудящихся Кузбасса товарищу Сталину)

выполнением нарядов. Каждый начальник участка получает наряд лично от меня и за выполнение его передо мной отчитывается.

Механик пласта тов. Добряков прикрепит каждого электрослесаря к определенным механизмам и дает ежесуточный наряд на планово-предупредительный ремонт. Тов. Добряков сам лично непосредственно в лавах контролирует выполнение нарядов.

Наведение такого порядка сназало положительно на добыче. За 7 дней декабря по пласту выдано уже 1235 тонн сверхпланового угля.

Широко развернувшееся социалистическое соревнование на участках, в бригадах и между отдельными горняками, подъем, охвативший шахтеров в связи с подготовкой к 10 февраля — дню всенародных выборов в Верховный Совет, — залог того, что взятое нами новое повышенное обязательство мы выполним с честью.

Мое требование к шахтоуправлению — покончить с перебоями в доставке леса для лав пласта.

М. Симоненко — районный инженер Западного Толмачевского пласта шахты им. С. М. Кирова.

#### Не подкачаем!

За 11 месяцев мой участок добыл сверх государственного плана 9300 тонн угля. За 7 дней декабря мы уже выдали 600 тонн угля сверх плана.

Весь коллектив участка с воодушевлением встретил предложение командиров выдать всем пластом в декабре 7000 тонн угля сверх плана. Коммунисты решили отработать в шахте дополнительно по два своих выходных дня.

Горняки участка говорят: «Толмачевцы не подкачают и слово свое сдержат!».

Н. Башкирцев — начальник 4-го участка шахты имени С. М. Кирова.

#### Выполним любое задание

Моя смена досрочно закончила годовую план. Бригада тов. Печеркина уже выдала в счет своих обязательств, данных товарищу Сталину, 1874 тонны угля, а бригада тов. Федотова — 2800 тонн.

Когда командиры пласта поставили перед всеми нами задачу выдать сверх месячного плана в декабре 7000 тонн угля, мы как один, поддержали это предложение. Выполним любое задание.

П. Ежов — горный мастер 4-го участка шахты имени С. М. Кирова.



В Уфе открылись областные курсы по подготовке и переподготовке председателей исполкомов сельских Советов.

На снимке: Герой Советского Союза Г. Г. Халиков — председатель исполкома Сибирского сельсовета, Мазановского района, за подготовкой к занятиям.

Фото Л. Якубова. Пресс-служба ТАСС

#### Шахте «Комсомолец» присуждено переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома

Подводя итоги социалистического соревнования за ноябрь месяц 1945 года, Кемеровский обком ВКП(б) и облисполком постановили присудить переходящее красное знамя коллективу шахты «Комсомолец» треста «Ленинуголь», давшей сверх месячного государственного плана свыше 6000 тонн угля.

В декабре горняки передовой в тресте шахты занимают первое место и за 8 дней выдали сверх плана 1100 тонн угля.

#### Закрепить победу сверхплановым углем

Вступая в 1945 год горняки участка № 4 (начальник тов. Журавлев) шахты «7 Ноября», вместе со всеми трудящимися Кузбасса, поклялись товарищу Сталину досрочно закончить годовой план и дать стране как можно больше черного золота.

На участке развернулось действенное соревнование среди бригад т.т. Аралова, Алжибаева и Жимагулова.

Результаты соревнования они подсчитывают сейчас, в последний месяц 1945 года. Победителем вышла бригада тов. Аралова, еще в начале прошлого месяца закончившая годовую план и теперь имеющая 2500 тонн дополнительного угля.

7 декабря завершила годовую план и бригада тов. Жимагулова. На днях выдает последние тонны угля в счет годового плана и бригада тов. Алжибаева.

Участок № 4 выполнил годовую план 7 декабря и выдает уголь в счет обязательств, данных товарищу Сталину.

Эту победу горняки решили закрепить — закончить год сверхплановым углем. Коллектив участка обязался выдать сверх годового плана 6000 тонн угля. Но 2 тысячи тонн до конца года обязались выдать бригады т.т. Аралова и Жимагулова и полторы тысячи — бригада тов. Алжибаева. Каждый навалоотбойщик участка решил ежедневно давать не менее 110 проц. нормы. И свое обязательство они уже претворяют в жизнь.

А. Невозделов.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

#### Агитационный вагон

ЛЬВОВ. (ТАСС). Начато оборудование агитационного трамвая. Он будет украшен плакатами, портретами руководителей партии и правительства и предвыборными лозунгами. Агитвагон будет курсировать по всем линиям.

В Политехническом институте открыт лекторий, имеющий целью ознакомить население с достижениями науки в Советском Союзе. Лекторы института выступают также в школах, госпиталях и воинских частях.

#### Завод шлаковой ваты

В Москве заканчивается строительство завода, который будет выпускать шлаковую вату — новый высококачественный изоляционный материал для утепления стен и междуэтажных перекрытий. Сырьем для выработки этой продукции служит известняк.

Сейчас ведется монтаж оборудования. В начале декабря будет пущена первая вагранка для плавки известняка.

(ТАСС)

#### Пчелы в пакетах

КРАСНОДАР. (ТАСС). В этом году сотни белорусских колхозов получили необычайные посылки: в каждом небольшом фанерном ящике находилось около килограмма пчел с маткой. Пчелы были завезены в Белоруссию из кубанских станиц.

Краснодарский край давно является поставщиком пчел для многих краев и областей Советского Союза. Только в 1945 году было отправлено 8.433 посылки с пчелами.

Весной на Кубани будет открыт первый в стране государственный пчелиный питомник.

На лесных полянах, лугах и полях разместятся 25 пасек. Весной они будут сосредоточиваться около лесов, в летние месяцы ульи перевезут в степи, а осенью — в районы кубанских плавней. Каждая пасека будет окружена большими посевами медоносных трав.

Краснодарский пчелопитомник должен ежегодно выращивать для колхозов 5000 пчелиных семей и 2000 пчеломаток.

#### Сорок лет на сцене

ХАРЬКОВ. (ТАСС). Общественность города и коллектив Харьковского театра русской драмы отметили сорокалетие артистической деятельности директора и художественного руководителя театра народного артиста СССР Александра Григорьевича Крамова.

Юбилар работает в Харьковском театре русской драмы со дня его основания. Им поставлено здесь много спектаклей. Артистическое дарование А. Г. Крамова проявилось в самых разнообразных ролях. В пьесах «Человек с ружьем» и «Кремлевские куранты» он создал яркий образ В. И. Ленина.

#### Производство кровельной черепицы

Предприятия местной промышленности РСФСР восстановили производство кровельной черепицы в 13 областях, в том числе Калининской, Воронежской, Псковской и Орловской. Успешно идет выработка черепицы в Крыму.



# ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В СОСТАВ УЧАСТКОВЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ ГОРОДА ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

## Шахта „Комсомолец“

Коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников шахты «Комсомолец» на основании статьи 51 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» на своем собрании выдвинул кандидатами в состав участковых избирательных комиссий лучшего навалотбойщика участка № 4 тов. Черданцева Терентия Васильевича, неоднократно премированного за отличную работу и систематическое перевыполнение нормы выработки, кандидата в члены ВКП(б), активно участвующего в политико-массовой работе на шахте; тов. Малинину Валентину Кузьминичну, помощника главного бухгалтера по табельному учету, члена ВКП(б),

показавшую себя хорошей общественной.

Коммунистическая организация шахты «Комсомолец» выдвигает своим кандидатом тов. Тиачева Бориса Максимовича, начальника вентиляции, агитатора и пропагандиста на шахте.

Большим авторитетом среди молодежи шахты «Комсомолец» пользуется комсомолец тов. Кутаренко Анна Дмитриевна, машинист электровоза. Она не только хороший производственник, но и организатор молодежи во всех проводимых на шахте кампаниях. Тов. Кутаренко комсомольская организация шахты рекомендует в состав участковой избирательной комиссии.

## Шахта „Новая“

Собрание партийной организации шахты «Новая» обсудило вопрос о выдвижении кандидата в участковую избирательную комиссию.

Коммунистическая организация шахты единодушно рекомендует в состав участковой избирательной комиссии тов. Деревягину Ирину Дмитриевну, секретаря партийной организации.

Общее собрание рабочих, служащих и инженерно-технических ра-

ботников шахты выдвигает своим кандидатами тов. Янутова Петра Ильича, старшего нормировщика шахты, кандидата в члены ВКП(б), честного и преданного своему делу работника, и тов. Ащеулова Алексея Афанасьевича, заправщика шахты. Кандидат в члены ВКП(б) тов. Ащеулов хороший производственник, чем и завоевал авторитет коллектива.

## Медицинские учреждения

6 декабря в медицинских учреждениях города проходили собрания, посвященные выдвижению кандидатов в состав участковых избирательных комиссий.

Собрание актива горкома союза медиков выдвигает в состав участковой избирательной комиссии старшего медицинского работника г. Ленинска хирурга тов. Зорина П. П., пользующегося большим авторитетом не только среди медицинских работников, но всего населения города; тов. Кобылину Веру Павловну — директора городской поликлиники; тов. Кузьмину Евгению Сергеевну, врача-орденоносца, зав. инфекционной больницей.

От коммунистической организа-

ции горбольницы в состав комиссии выдвигаются кандидатами тов. Минлашевская Ирина Степановна, работающая 8 лет на должности главврача и показавшая себя как инициативный, хороший работник; тов. Быхова Мария Васильевна — врач, зав. детской больницей и тов. Мезенцева Ольга Евлампьевна, медицинская сестра при горбольнице, снискавшая к себе уважение коллектива честным отношением к труду и опытом, накопленным за годы работы в горбольнице.

Комсомольская организация горбольницы выдвигает в кандидаты одного из своих лучших комсомольцев тов. Нильбергера Евгения госсанинспектора по промышленной санитарии.

## Молодые избиратели

### Обмотчицы

Осенью 1944 года в электромеханический цех завода «Красный Октябрь» прибыло новое пополнение из ремесленного училища № 2. Это была группа совсем юных девушек. Порог цеха был порогом самостоятельной жизни.

А жизнь была полна трудового напряжения, борьбы за перевыполнение плана, за лучшую помощь фронту. Мастер цеха тов. Плаксин прикрянул новичков к старым рабочим для обучения обмоточному делу.

— Овладейте профессией быстрее, — говорил он, — внимательней относитесь к делу. Чем скорее вы выучитесь, тем больше и лучше поможете Красной Армии громить врага.

В этих словах мастера звучала вера в молодые силы и большая

надежда, не оправдать которую было нельзя.

И девушки оправдали доверие мастера. Не прошло и полгода, как они получили 3-й разряд и приступили к самостоятельной работе.

Торжественно подписывали они новогоднюю клятву товарищу Сталину — выполнить годовой план по заводу к дню его рождения — 22 декабря. И с этого дня не забывали о своем слове.

Шахты требовали больше моторов. Стране, армии нужно было много угля для быстрой победы над врагом. Молодежь завода организовалась в комсомольско-молодежные бригады, чтобы фронтальной работой помочь Родине. Три таких молодежных бригады были созданы из недавних учениц-обмотчиц в апреле 1945 года. Руковод-

ство бригадами поручили лучшим молодым обмотчицам комсомолкам Красулиной, Сарапуловой и Ананьиной, выполняющим нормы от 150 до 200 проц. и уже получившим 5-й и 6-й разряды по профессиям.

Комитет комсомола завода выдвинул бригадира Красулину комсгруппоргом цеха. Способная, живая по натуре девушка горячо взялась за работу.

В цехе развернулось соревнование. У доски показателей перед сменой девчата подводили итоги — кто впереди. Здесь же давалось честное слово пережить своего «соперника» по работе. Фамилии молодых обмотчиц Красулиной, Анкудиновой, Ананьиной, Сарапуловой, Коржневой, Хариной, выполняющих от полутора до двух норм, не сходили с доски показателей на протяжении многих месяцев. По ним равнялись и другие, с них брали пример.

Парторг цеха тов. Беликова проводит агитационную работу среди

молодых избирателей. В числе слушателей кружка и наши обмотчицы. И когда агитатор рассказывает им о правах и обязанностях молодежи, они с гордостью думают о том, что выборы в Верховный Совет встречают с честью.

Обмоточное отделение электромеханического цеха завода «Красный Октябрь» из месяца в месяц перевыполняет производственную программу, давая продукцию, как правило, в полтора раза больше задания. И в этом большая заслуга молодых обмотчиц. В этом большая заслуга старых мастеров, вываживших достойное пополнение новых квалифицированных рабочих.

Завод досрочно выполнил обязательство, данное товарищу Сталину, значительно раньше намеченного срока закончил годовой план. И вместе со всем коллективом празднуют эту победу обмотчицы. Они придут к избирательным урнам с полным сознанием своего исполненного долга перед Родиной.

Галина Гаевская.

# Суд над главными немецкими военными преступниками

С момента прихода к власти в Германии фашисты начинают напряженно готовить страну к войне. Они ищут в соседних странах своих единомышленников и всюду пытаются насадить свою агентуру. Это тоже подготовка к будущим захватническим войнам.

Вскоре они начинают освобождаться от стесняющих их Версальского и Локарнского договоров, чтобы затем, уже более решительно, приступить к постепенному осуществлению захватнических планов.

Вероломство, лицемерие и обман — любимое оружие гитлеровцев. В мае 1935 года Гитлер выступил в рейхстаге и заявил, что Германия в точности выполнит Версальский и Локарнский договоры. Однако уже в марте следующего года немцы оккупировали Рейнскую область и нарушили тем самым эти договоры. Вслед затем Гитлер вновь заявил, что Германия не имеет никаких территориальных притязаний в Европе. На деле Германия уже готовилась к захвату Австрии, которая стала первой жертвой заговора гитлеровцев против народов всей Европы. Они стремились захватить в первую очередь страны Юго-Восточной Европы. Захват этих стран не только обеспечивал германский фланг и тыл на случай войны в Европе, но и давал немцам базу для снабжения во время войны.

Немедленно после прихода к власти гитлеровцы начали бешеную дипломатическую кампанию, направленную на ослабление международных позиций Австрии, Чехословакии, Венгрии и других стран. Они давали им любые обещания, натравливали одну страну на другую, пытались сделать их целиком зависимыми от Берлина.

Они разжигали внутривластные страсти, любыми средствами укрепляли позиции фашистских заговорщицких групп, вербовали шпионов и предателей, чтобы подчинить себе эти страны без войны.

На первых порах Германия была недостаточно сильна, опасалась внешне-политических осложнений, поэтому не решалась открыто напасть на Австрию. Гитлеровцы решили при помощи своих авст-

рийских единомышленников создать в Австрии фашистский режим. В то время, как австрийские гитлеровцы, руководимые из Берлина, вели подрывную борьбу внутри государства, Германия всячески запугивала австрийское правительство, облегчала своей агентуре проникновение к власти. На Нюрнбергском процессе представители обвинения разоблачили гнусные приемы, при помощи которых гитлеровская банда добилась своей цели. Провокации, террор, вымогательство, подкуп, обман, — все было пушено в ход. Одно время Гитлер опасался, что фашистская Италия помешает ему захватить Австрию. Но как только Муссолини напал на Абиссинию, Гитлер поддержал его и, тем самым, получил поддержку Муссолини в своих замыслах против Австрии.

Наконец созрела обстановка, удобная для решительных действий. Гитлер заявил: «Если другие меры окажутся безуспешными, я намерен вторгнуться в Австрию...» Вооруженные силы Германии подготовлены к переходу австрийской границы. 11 марта 1938 года Гитлер требует отставки австрийского правительства и передачи всей власти в стране австрийским гитлеровцам. Президент Австрии пытался отклонить этот ультиматум. Но было уже поздно. Австрийские фашисты немедленно захватили власть в столице, а через три часа завершили военный захват Австрии. В стране начался неудержимый кровавый террор германских фашистов против австрийского народа.

Спустя 5 лет начальник германского генерального штаба генерал Подл, ныне сидящий на скамье подсудимых, так объяснил причины захвата Австрии: «Присоединение Австрии означало не только выполнение нашей старой национальной цели, но также привело к усилению нашей военной мощи и к улучшению наших стратегических позиций. До этого времени территория Чехословакии включивалась в Германию в направлении Франции и представляла собой воздушные базы для союзников, в особенности для России. Теперь Чехословакия сама заключена в клещи. Теперь ее собственная стратегическая позиция стала настолько неблагоприятна, что

она не могла оказать никакого сопротивления».

Настал черед Чехословакии. Гитлеровцы остаются верны своей политике обмана. После захвата Австрии Геринг своим «честным» словом заверял чехословацкого сланика в отсутствии у Германии злого умысла против Чехословакии. Между тем план нападения на Чехословакию был уже выработан. Германия заручилась также поддержкой фашистской Италии и Венгрии.

Одновременно, шире чем когда-либо, развертывает подрывную деятельность гитлеровская агентура Чехословакии. Основной ее деятельностью — Судетская область. Здесь проживала значительная часть немцев. Еще в 1932 г. руководители судетских гитлеровцев присягнули на верность Гитлеру. Эти предатели действовали по указке из Берлина. Они вели разную пропаганду, шпионажили, организовывали террористические акты и провоцировали столкновения, непрерывно создавали беспокойную обстановку в стране. Гитлеровская агентура добивалась полной автономии Судетской области. Германия в то же время выступает на защиту «угнетенных» судетских немцев. Все это готовило к захвату Чехословакии.

Гитлеровских бандитов пугала возможность вмешательства других держав. Они строят планы разбить своих возможных противников. Тогдашние реакционные правительства демократических стран запада, — Англии и Франции, — вели пагубную политику «умиротворения» фашистского хищника. Воспользовавшись этим, Гитлер добился заключения Мюнхенского договора: 30 сентября 1938 года, в г. Мюнхене Англия и Франция заключили соглашение с Германией и Италией, по которому Судетская область уступалась Германии.

Американский обвинитель Олмен, характеризуя на нюрнбергском суде, этот документ, заявил: «Мир никогда не забудет мюнхенского пакта и последовавшего за ним кризиса». Олдермен указывает, что об этом соглашении нельзя забыть, чтобы не пережить вновь все ужасы войны. Гитлеровские заговорщики использовали мюнхенское соглашение для развития дальнейшей агрессии.

Накануне мюнхенской встречи Гитлер произнес речь, в которой торжественно клялся, что, получив Судетскую область, Германия не имеет больше никаких территориальных требований. А через две недели после подписания мюнхенского соглашения Гитлер дает распоряжение составить план нападения на Чехословакию.

Участь Чехословакии была решена.

Ив. Борисов

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВ

## Объявление

10 декабря, в 5 часов вечера в здании Младогала Дворца культуры и культуры состоится собрание углепромышленников и хлебо-продуктовых работников. Главных бухгалтеров учреждений и предприятий, а также начальников производственных отделов, домоуправов и хозяйств (включая шахт и заводов по производству стандартных сплавов и изделий хлебо-продуктовых карточек на январь 1946 года. Явка всем обязательна.